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Problemstellung

Problemstellung

Gesucht sind positive, reelle Nullstellen x; € R einer quadratischen

Funktion
f(x)=ax?+bx +c
sodass gilt:
Vxi: f(x;) =0
x12=—5%+ %2 -q
op=t
°eqg=73
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Eigenschaften
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p/2-V(p*/4-q) @

p?/4

p*/4-q >—> V(p*/4-q)

p/2 +V(p*/4-q)
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Notwendige Spezies

Ausdruck Spezies
Eingabevariablen: | p, g P, Q
Konstanten: 2,4 C2, C4
Multiplikation: P’ (p-p) QUAD1.0UT
Division: p/2 DIV1.OUT

p?/4 DIV2.0UT
Subtraktion: p°/4 - Q SUB1.0UT

p/2—/pP*/A—q | X2
Addition: p/2++/p?/4—q | X1
Quadratwurzel: Vp2/4—q SQRT1.0UT
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Verwendete Rechenoperationen

@ Addition
@ Subtraktion

Division

°
@ Quadratwurzel
°

Multiplikation (anstatt quadratische Potenz)
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Umsetzung - Subtraktion
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Umsetzung - Division
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Umsetzung - Quadratwurzel
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DIV1.R2

DIV2.R2

Umsetzung
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Ergebnisse

fiir ein Beispiel mit p = —10 und g = 23
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Ergebnis - Eingabe
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Ergebnis - p/2
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Ergebnis - p?

QUAD1
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Ergebnis - p?/4
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Ergebnis - p?/4 — q

SUB1
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Ergebnis - \/p?/4 — q
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Ergebnis - p/2 + \/p?/4 — q
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Vielen Dank fir Eure
Aufmerksamkeit

Gibt es noch Fragen?7?



	Problemstellung
	Umsetzung
	Ergebnisse

